

常熟市公安局任阳派出所： 建强警务站，提升“水安全”

树木苍翠，碧水兰亭，在全国文明村蒋巷村警务工作站内，任阳派出所驻村辅警陈浩正在操作“数字乡村综合管理平台”，查看涉水安全隐患整改进度。

近年来，常熟市公安局坚持大力弘扬新时代“枫桥经验”，实施“巡处一体、社巡合一”的乡村警务模式，在蒋巷村建立高标准警务工作站，延伸乡村警务触角，为乡村振兴和高质量发展提供强有力支撑。

蒋巷村位于常熟东南阳澄水网地区的沙家浜水乡，水网密度星罗棋布，有2条河8个塘，水域面积近90000平方米，是远近闻名的新时代鱼米之乡，拥有着乡村游典范的蒋巷生态园，每年都会迎来大量游客。但由于位于阳澄水网地区，河湖密布，水域面积占总面积近1/3，近三年来，辖区涉水警情占救助类警情总量的80%。

前不久，一名落水男子被困在任蒋中心河桥墩处，身体已完全浸

没水中，仅头部露在水面，明显体力不支，人尚有意识。这一幕，被巡逻的警务工作站民警缪晓伟发现，民警立即抛下救生圈、救生绳等急救设备展开营救。因施救及时，男子平安脱险。

发现及时、处置专业，正是得益于巡处一体的勤务模式。蒋巷村警务工作站有民警1人，辅警4人、专职调解员1名、网格员4名，把专职辅警、调解员、网格员、协管员等基层治理力量充分地整合，巡逻警力、警务站警力、值守警力，形成警力梯队，提高处置能力、处警效率，这一勤务模式的调整，使得出警平均用时缩短至不到原来的二分之一。

年初，任阳派出所依托勤务模式改革，优化蒋巷警务工作站功能结构，将水上救援功能纳入到警务站，并购置了救生艇等水上救援设备，为开展水上救援提供硬件保障，并邀请市应急志愿者协会定期针对救生圈抛投救援、溺水心肺复苏术、冲锋舟

救援、转移孤岛被困人员等方面开展水域救援警情处置培训及演练。

为从源头堵塞风险漏洞，通过社巡合一的模式，做强做实基础工作，依托“常熟市公安局基础管控平台”，对全村3平方公里进行无死角的隐患排查，并利用“数字乡村综合管理平台”下发整改任务，监督整改进度，形成风险隐患闭环治理。

不久前，社区辅警陈浩、董忠祥在蒋巷生态园发现河边缺少护栏或者护栏松动，存在坠河风险，就将该隐患通过平台流转，当天采取紧急加固措施，然后开始施工，周边加固等措施。成效数据：今年以来，发现隐患10处，整改10处，辖区涉水警情连续下降。

“将进一步织密监控网，强化水上救援的科技支撑，打造更加立体的‘水陆空网’四维巡控网络，全力保障人民群众的生命安全。”任阳派出所所长毛海韵满怀信心地介绍道。 刘洪桥 高达成

“党建带团建，凝聚青力量”

为充分发挥党组织的核心引领作用，激励广大青年积极向党组织靠拢，近日，朱巷社区党委、团支部联合蠡口社区、科技人才局、蠡口中学开展“党建带团建 凝聚‘青’力量”主题活动，让青年党员及团员在坚定理想信念中，继承和发扬五四精神，努力学习，走好人生之路，为实现中华民族伟大复兴中国梦而努力奋斗。

青年党员及团员通过读书分享

的方式，带动更多青少年爱读书、读好书、善读书，推动青少年养成良好的读书习惯，弘扬爱国精神、激发爱国热情和凝聚奋斗力量。

接下来，朱巷社区将继续发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，激励青年党员及团员坚定红色信仰，在思想上“再充电”、精神上“再补钙”、工作上“再加油”，充分展现新时代党员、青年的先进风采。 高达成

多社区联合开展志愿服务

日前，相城高新区(元和街道)御苑家园社区党委联合日益社区党总支、庆元家园社区党总支、安元佳苑社区党总支在繁花中心广场开展志愿服务活动，给新业态新就业群体提供暖“新”服务。

4月26日上午，社区志愿者、海棠先锋和繁花中心党务工作者在繁花中心广场设立服务摊位，主要是服务周边的外卖配送员们，为他们送上节日的关心和慰问。活动现场，

通过发放调查问卷、现场交流等方式，用心用力用情解决新业态新就业群体疑难问题，制定更多符合快递员、外卖员等新就业群体需求的暖“新”项目。

下一步，社区党组织根据调研的信息，听取新业态新就业群体诉求，开展更多针对性的服务和活动。不断增强新业态新就业形态劳动者的幸福感和归属感，持续增强党在新业态领域的号召力、向心力、凝聚力。 陈少芸 高达成

荷馨苑社区开展消防安全检查

日前，相城区黄桥街道荷馨苑社区结合社区实际情况，有序推进辖区安全检查工作，坚决守住安全底线，切实保障群众生命财产安全。

社区组织工作人员，联合物业、警务室充分发挥“铁脚板”作用，以网格为单位，小组分工，对多人合租房、九小场所、楼道消防应急通道等认真开展拉网式排查。针对检查过程中发现的问题，立即要求责任人进行整改。社区工作人员仔细查看商业街店铺消防器材配备情况，并

对灭火器压力是否合格进行了仔细检查。对辖区内微型消防站也做了细密检查，包括消防车出水量是否达标、消防站器材是否合格，进一步织密筑牢辖区安全防线，推动辖区安全水平不断提升。

荷馨苑社区将继续把消防安全工作放在首位，认真开展出租房整治、安全夜查、网格巡查等工作，及时发现和消除安全隐患，同时加大宣传力度，让群众度过一个安全、和谐的假期。 相黄董 高达成

朱巷等社区开展楼道专项清理

为深入推进党建引领基层治理“根系工程”，夯实组织扎根基层、党员联系群众基础，做深做实基层治理，打造社会治理和服务群众“最后一米”的最灵敏触角，近日，朱巷社区党委联和康桥花园社区组织辖区“海棠先锋”，开展小区楼道专项清理行动。

在海棠先锋议事会上，陈阿姨反映，楼道杂物堆放现象严重，存在安全隐患。社区了解情况后，组织党

员、海棠先锋、网格员逐楼栋、逐单元、逐楼层排查楼道乱堆放现象。经过努力，楼道内焕然一新。

今后，朱巷社区党委、康桥花园社区党支部将继续发挥党组织引领作用，发挥海棠先锋联系服务群众的重要力量，着眼居民“关键小事”，通过“海棠先锋派单—社区接单—居民评单”形成闭环管理，提升多元共治向心力，提升为民服务凝聚力，把服务延伸到居民家门口。 高达成

水韵花都社区： 凝“新”聚力与“新”同行

为增强新业态新就业群体的归属感和融入感，更好地为他们提供周到、暖心的服务，近日，相城高新区(元和街道)水韵花都社区党支部组织开展了“凝‘新’聚力与‘新’同行”活动，以流动“元气加油站”的形式向来往的外卖员、快递员、货车司机、网约车司机等新业态新就业群体发出入群邀约，并为他们提供志愿服务。

活动现场，工作人员邀请他们加入专属的“活力无限‘新’人之家”微信群，征求他们对社区工作的意见和建议，为他们提供政策咨询、免费量血压等服务，向他们赠送了含有雨衣、防水手机袋等实用物品的暖“新”大礼包，并向他们介绍社区对新业态新就业群体的关心和支持。

此次活动共登记外卖员、快递员等新就业群体人员16名，为今后更好地为他们提供服务奠定了基础，同时推动了社区书记项目“党建引领构建‘15分钟服务圈’”。 高达成

文萃路社区聘“双新”人员 任“兼职网格员”

4月26日，娄葑街道文萃路社区举行了新业态新就业群体“兼职网格员”聘任仪式。聘任仪式上，娄葑街道党工委委员朱林与文萃路社区党总支书记陆小平为新业态新就业人员颁发“兼职网格员”聘书，鼓励他们为党建引领基层治理贡献力量。

“法治宣传”活动中，社区邀请了江苏立泰律师事务所的徐渊律师，提供多维度、全方位、高质量的法律讲座。“行走的急救员”活动中，红十字会的王老师将理论知识与具体实操相结合，围绕心肺复苏现场急救、气道异物哽噎急救等基本技能进行生动讲解。活动结束后，文萃路社区党总支还为外卖小哥发放清凉饮料等物品，并积极收集他们的诉求，为他们排忧解难。

下一步，文萃路社区将以暖“新”驿站为主阵地，开展形式多样的活动，将各方群体紧密凝聚起来，吸收新业态从业人员，变治理对象为治理力量，让他们在基层党组织中发光发热。 徐晓安



普法活动现场元和街道供图

元和街道集成指挥中心党支部 开展普法宣传活动

2023年5月1日是《中华人民共和国反有组织犯罪法》施行一周年，为进一步提高群众知晓率，近日，元和街道集成指挥中心党支部积极开展商圈站、企业站、社区站、校园站等系列活动，深入基层，向大众宣传相关知识。

元和街道集成指挥中心党支部走进相城天虹购物中心瑞国际影城开展主题党日活动，通过设摊、发放宣传页及现场宣讲等形式开展宣传。党员汤晓雯从立法宗

旨、亮点及重大意义等方面，采取以案释法的方式，就《中华人民共和国反有组织犯罪法》和常态化扫黑除恶等相关知识进行了宣讲，全体党员集中观看了宣传视频。

下一步，元和街道集成指挥中心党支部将联合网格员开展大走访，挨家挨户上门宣传讲解《中华人民共和国反有组织犯罪法》，进一步通过多站点宣讲、多维度推广的形式，以点带面、多点开花，营造良好的法治氛围。 徐晓安

相城经开区经济责任监管中心 组织学习党的二十大精神

日前，相城经开区经济责任监管中心党支部组织全体党员同志进行了党的二十大精神学习和相关理论测试。

党支部书记郭连峰强调，支部全体党员要在“写”方面下大功夫，写作能力是机关干部必备技能，务必多加锤炼，多加学习，从有字书中汲取营养；深入基层，向群众学、向实践学，从无字书中得到提高；

勤悟本职，向身边同志学，从自我之书上得到提升。集体学习结束后，支部开展应知应会测试。

下一步，经济责任监管中心党支部将不断丰富学习方式，创新学习载体，真正把党的二十大精神学深悟透，坚持把学习成果转化为提升工作质量的动力源泉，切实把党的二十大精神转化为推动审计高质量发展的强大动力。 相经开 高达成

何家角村巾帼志愿者开展查灭钉螺行动

近日，望亭镇何家角村巾帼志愿者在村卫生站指导下，深入辖区内的水沟、草丛、田边等潮湿地带，开展春季查灭钉螺行动。

钉螺是血吸虫的唯一中间宿主，查灭钉螺是控制血吸虫病的重要一环。血防站专家详细介绍了血吸虫病、钉螺的基本知识，并重点讲解钉螺与常见螺的区别，同时叮嘱查螺队志愿者要做好个人防护和安全生产工作。查钉螺行动持续一

周，巾帼志愿者们共10人分2组包片行动，深入田间、沟渠、河岸等钉螺易生长区域，展开地毯式排查，累计排查18900平方米区域。

志愿者们还深入村庄向村民发放血吸虫防治宣传资料100余份，同时讲解血吸虫病的危害，进一步提高了村民们对血吸虫病的自我防护意识和防护技能，有效保障了村民的身体健康和饮用水安全。 方倩丽 高达成

相城望亭“春蕾圆梦”励学未来

近日，由望亭镇人大、望亭镇慈善会主办，望亭中学、望亭商会承办的望亭镇“春蕾圆梦”暨“峻峰·风华”奖学金成立仪式在望亭中学举办。此次“春蕾圆梦”活动共有9家望亭本土企业参与，共资助十多名望亭中学学子。

活动中，还设立了“峻峰·风华”奖学金，旨在奖励优秀学生，弘扬先进，树立典型，鼓励学生发奋读书，立志成才。每学期评定1次，设一、二、三等奖，并设初三中

考特别奖，希望通过设立奖学金的形式鼓励同学们勤奋刻苦、练好本领、早日成才。

望亭镇人大一直秉承着关注教育事业，关心学生发展的原则，自2020年以来，已经连续4年发起了“春蕾圆梦”活动，近百名同学的“微心愿”得以实现，代表和企业家们为学校捐赠了图书角、添置了教学设备，充分体现了镇人大、人大代表对教育事业发展的爱心、关心、责任心。 方倩丽 高达成

小朋友为老人“读绘本 演故事”

近日，蠡口社区联合朱巷社区、水韵花都社区、富元社区借世界读书日，组织唐家幼儿园小朋友在社区未成年人活动室为老人们开展“读绘本 演故事”主题活动。

活动现场，蠡苑日间照料中心志愿者准备好所需材料。开始后，志愿者把小朋友们要读的绘

本以PPT的形式展现在墙壁上，小朋友们一个接着一个上台表演他们事先准备好的绘本。

通过这次孩子们的绘本表演，让老人们也越来越喜欢阅读了，他们希望社区能够多举办一些这样的活动，让他们与孩子充分互动，分享读书的乐趣。 高达成